



Los electores del día 22 de octubre

Es interesante por demás el trascendental hecho que ha de registrarse en la Historia del Movimiento Nacional el próximo día 22 de octubre porque ha sido en los últimos tiempos muy empeñada la polémica sobre el verdadero concepto de Democracia. La doctrina es una cosa; pero el procedimiento otra muy diferente. Y la realidad nos ha demostrado que el último desbordó a la primera. Los que más se jactaban de usar las tácticas democráticas cayeron en los sistemas contrarios. De entre tantos testimonios que lo prueban citaremos uno que es fundamental: los procesos económicos en casi todos los países. La evolución en este aspecto ha sido enorme. Y las intervenciones, que la necesidad decidió, anulan la teoría de las economías liberales.

Dada la conexión de todo lo económico con lo social, la influencia del cambio es tan visible que no se puede negar. Pero hay una afirmación básica en toda idea de democracia: la participación del Pueblo en las funciones de regir las colectividades y ordenar los caminos que han de seguir los intereses públicos para su mejor desarrollo. El Caudillo, recientemente, declaró que España es una auténtica democracia cristiana. Sin tener por qué someterse a los preceptos un tanto ilusorios que han sido considerados como el fundamento de la tesis liberal, herencia de la revolución francesa, el nuevo Estado busca la conexión y da cauce a las colaboraciones. Y lo hace dentro de la concepción tradicional de la solidaridad y de la hermandad cristianas. Esta es la demostración de nuestro carácter y de las aspiraciones del Régimen.

La convocatoria para que los productores libremente designen a quienes les han de representar en los Organismos Sindicales, de acuerdo con el Decreto de 17 de julio del año pasado, es un decisivo paso para la realización de las participaciones proyectadas. El Pueblo en su genuina representación, que es la del trabajo, al decidir las representaciones, ejerce esa función de directa colaboración en los negocios públicos. Esto es innegable.

El ministro del Ejército preside la entrega de despachos a 298 oficiales cadetes

MADRID.—Ayer tuvo lugar el acto de entrega de sus despachos de oficial a los 298 caballeros oficiales cadetes que en la Academia de Transformación de Villaverde han terminado sus estudios en aquel centro.

Presidió el acto el ministro del Ejército a quien acompañaban el capitán general de la primera región y los directores generales de Enseñanza Militar, Fortificaciones y Obras, Guardia Civil, Mutilados y Transportes y varios generales.

El ministro fué recibido con los honores de ordenanza por el batallón de caballeros oficiales cadetes, e inmediatamente dió comienzo la misa, en un altar adornado con los atributos de todas las Armas y Cuerpo de Intendencia, que fué celebrada por el provicario general castrense, don Joaquín Mur, y terminada ésta tuvo lugar la jura de bandera, y a continuación la distribución de despachos a los nuevos oficiales. Seguidamente, el coronel director de la Academia, don Celestino Aranguren, dirigió la palabra a los oficiales de las distintas Armas, invitándoles a que, al entrar a formar parte de la oficialidad profesional del Ejército, no olviden las virtudes militares que en la Academia les han inculcado y rindan culto máximo a la disciplina, que las compendia todas, terminando con los vivas de rigor.

A continuación el ministro del Ejército, al dar la enhorabuena a los nuevos oficiales les manifestó que el Ejército que se vistió de gala para recibir hace pocos días en sus filas a los alféreces eventuales de complemento procedentes de la instrucción pre militar superior, lo hace hoy nuevamente para recibir a estos nuevos oficiales, y se congratula de que se vayan nutriendo sus cuadros con oficialidad que inicia su preparación para el mando. Continúa diciendo que, amenazada la Patria de dominación extraña, tuvo Franco que levantar la bandera

de la liberación en aquel 18 de julio, a la cual siguieron los buenos españoles, entre los que se encontraban muchos que, queriendo dar a España su máximo rendimiento y que comprendiendo que por su preparación la servirían mejor que de simples soldados de oficiales, acudieron a las academias de alféreces provisionales, en donde recibieron la instrucción que el tiempo y las circunstancias permitieron darles. Pero la guerra de hoy requiere una preparación profunda en los cuadros de mando, que quiere hacer constar lleva a cabo brillantemente la Dirección General de Enseñanza y los organismos de ella dependientes, y por

El general Ramcke ha sido trasladado a Inglaterra

El defensor de Brest fué capturado por soldados norteamericanos en la península de Crozon

LONDRES 22.—El general Bernardo Ramcke, comandante de la guarnición alemana de Brest fué conducido a Inglaterra ayer, en avión, en calidad de prisionero de guerra según dice el periódico «Daily Mail». El general iba acompañado por algunos oficiales de su Estado Mayor y llevaba su perro. Ramcke fué capturado por soldados norteamericanos en la península de Crozon—, añade el «Daily Mail».

Los periodistas aliados cerca del Cuartel General del Cuerpo Expedicionario no sabían anoche todavía nada acerca de la suerte que había corrido el general Ramcke. Algunos de ellos incluso creían que había muerto a consecuencia de las heridas sufridas durante uno de los numerosos bombardeos artilleros de la fortaleza de Brest.—EFE.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

S. E. el Jefe del Estado recibió ayer en El Pardo al general de Intendencia Díaz Arranguiz a quien felicitó al cumplir los cien años

Homenaje del Ejército al veterano militar

El acto en el domicilio del general Díez Arranguiz

MADRID.—El ministro del Ejército, a su regreso de Villaverde, se trasladó al domicilio del general de Intendencia, el más anciano del Ejército español, don Emilio Díez Arranguiz, que en el día de ayer cumplió cien años de edad, para rendirle el homenaje que el Ejército y la Intendencia le ofrecen con tan fausto motivo. El general Asensio llegó acompañado por el capitán general de la Región y ya le esperaban a la puerta del domicilio del veterano general casi todos los que asistieron al acto de Villaverde.

El numerosísimo público estacionado en la calle también tuvo muestras de afecto y considera-

ción al veterano general y al Ejército.

El general Asensio pasó revista a la compañía de honor y seguidamente ascendió al piso del general Arranguiz, que se encontraba acompañado de su familia.

Previos los saludos y presentaciones obligados, en un ambiente de efusiva simpatía y cordialidad, el ministro del Ejército se dirigió al veterano militar, diciendo en breve discurso que el Ejército español, que se nutre principalmente de la tradición, aprovechaba esta oportunidad para rendir homenaje a la veteranía y que expresaba por su conducta la más viva alegría al comprobar que registraba en sus escalas la presencia de un general que contaba con cien años de edad.

El agasajado, con la voz un poco velada por la emoción, pero con dicción clara y firme, dijo al ministro palabras de gratitud. «A usted principalmente, que nunca me ha abandonado, y a los generales que han querido honrarme en este día.»

El ministro y el centenario sellaron con un abrazo este acto de viva emoción castrense, en el cual una vez más se puso de manifiesto la estrecha solidaridad del Ejército español entre todos sus componentes.

El general Arranguiz, auxiliado por su familia, obsequió espléndidamente a sus visitantes, brindando con el ministro por España por el Generalísimo y por la mayor gloria del Ejército español.

En este momento el ministro hizo saber al intendente Arranguiz que a las cinco sería recibido por el Jefe del Estado, a cuyo efecto sería acompañado por el intendente general señor De Diego, y por él mismo.

Terminada la ceremonia, y al salir a la calle el ministro, fué saludado con una clamorosa ovación por el público allí estacionado y el que ocupaba los balcones de las casas inmediatas. Esta espontánea demostración de simpatía fué reiterada al aparecer en el balcón de su casa la silueta venerable del general Arranguiz.

La placa dedicada al general centenario dice así: «El Ejército de Tierra, en homenaje de afecto al intendente don Emilio Díez Arranguiz, le ofrece este recuerdo en el día de su centenario, 22 septiembre de 1944»

mismo cargo la duquesa de Brissac. Ambas han sido conducidas a la penitenciaría de Drancy. La Marquesa de Polignac es norteamericana de nacimiento.—EFE.

De Gaulle ordena la depuración en Marina

NUEVA YORK 21.—El general De Gaulle ha ordenado la depuración entre los altos jefes de la Marina francesa. Siete almirantes han sido destituidos y cinco pasados a la reserva. Se ha dispuesto también la apertura de un nuevo proceso contra el Almirante Jean Esteve, ex jefe de las bases de Argelia; Georges Robert, ex gobernador de la Martinica, y almirante Paul Auphan.—EFE.

Dos damas aristócratas, encarceladas

NUEVA YORK 21.—La marquesa de Polignac ha sido encarcelada por las autoridades francesas, acusada de colaboracionismo, según noticias recibidas de París. También fué arrestada por

Una placa análoga le ha sido ofrecida al general Arranguiz por el Cuerpo de Intendencia, que firman todos los generales del mismo.

La audiencia con el Caudillo

A las cinco de la tarde, el ministro del Ejército general Asensio, acompañado por el intendente general señor De Diego se presentó en el domicilio del veterano general Arranguiz, y con él se trasladaron a El Pardo, en donde fueron recibidos por su Excelencia el Jefe del Estado.

El Caudillo tuvo frases cariñosas para el anciano general, a quien regaló un retrato suyo con expresiva dedicatoria.

El general agradeció en frases calurosas la deferencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.—(Cifra).

El Consejo de Estado reanuda sus sesiones

MADRID.—Ayer celebró con toda solemnidad la sesión inaugural del nuevo período ordinario de sus tareas el Consejo de Estado, con asistencia de todos los consejeros, mayores y letrados.

El consejero permanente y presidente interino, don Eduardo

Dimite el gobierno belga

LONDRES.—La radio de Bruselas anuncia que el primer ministro belga Pierlot y todo el Gobierno ha presentado la dimisión.

Es demasiado pronto para decir cuál será la composición del nuevo Gobierno. Pierlot ha aconsejado al Regente la formación de un Ministerio con la más amplia base posible, en el que se encuentren representadas todas las corrientes de opinión patrióticas, y especialmente el Movimiento de resistencia. Se habla de Bekart, jefe del partido católico, como posible sucesor de Pierlot en la Jefatura del Gobierno y se mencionan también los nombres de algunos miembros del Gabinete Pierlot, como Spaak, ministro de Asuntos Exteriores, y Gutt, ministro de Hacienda.—EFE.

La señorita Carmen Franco en Gijón

GIJÓN.—Ha llegado la hija de Su Excelencia el Jefe del Estado. Visitó algunos comercios, asistiendo luego a una fiesta en el Club Astur, siendo acogida con grandes muestras de simpatía.—(Cifra).

Los jefes de distritos del S. E. U. visitan al ministro secretario del Movimiento y al de E. Nacional

MADRID.—Los jefes de distritos del S. E. U. han visitado al señor Arrese y al señor Ibañez para darles cuenta de los acuerdos adoptados por la Jefatura Nacional en relación al próximo curso y recibir sus consignas.

Dos pliegos se han presentado al concurso para la adjudicación del monopolio de tabacos

MADRID.—Bajo la presidencia del subsecretario de Hacienda se celebró en el Ministerio de Hacienda el concurso para la adjudicación del monopolio de tabacos conforme a las bases de la ley de 18 de marzo último. Se presentaron dos proposiciones:

Dentro de 15 días tiene que dictaminar la Junta en ordenar la adjudicación del servicio. Se someterá este dictamen a informe del Consejo de Estado para la elevación definitiva de la propuesta por el de Hacienda al Consejo de ministros.—(Cifra).

El conde de Romanones restablecido

MADRID.—Ayer regresó a Madrid, completamente restablecido de la enfermedad que le aquejó en San Sebastián, el ex presidente del Consejo, conde de Romanones.—(Cifra).

Su Santidad recibe al general Koenig

ROMA, 22.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia privada al general Koenig, jefe de las Fuerzas francesas del interior, según anuncia la radio del Vaticano.—EFE.

Callejo, dedicó, en nombre del alto Cuerpo, un cariñoso y sentido recuerdo a la memoria del general conde de Jordana, primer presidente del Donsejo de Estado, después de su restauración en el año 1940

El secretario general dió lectura a la memoria de la labor consultiva realizada durante el curso anterior, de la cual aparece que fueron despachadas en el mismo 269 consultas, procedentes de los diversos departamentos ministeriales, número que rebasa el de los años anteriores.

Estos dictámenes han versado sobre toda clase de materias administrativas, pero singularmente se refieren a expedientes de concesión de créditos, competencias y conflictos jurisdiccionales aprobación de estatutos y reglamentos, concesiones y contratos administrativos, cartas municipales y a teración de términos y deslin-des, y por último, expedientes disciplinarios y de tribunales de honor.—CIFRA.

El armisticio ruso finlandés

Se va a aislar a Finlandia hasta que se cumplan todas las condiciones

LONDRES 22.—Han llegado a Helsinki los primeros rusos—dos aviadores—dice el enviado especial en Estocolmo de *Daily Mail*. «Todo parece indicar—añade—que la Comisión aliada de control va a cortar las comunicaciones finlandesas con el exterior, aislando al país de todo contacto con el mundo, por lo menos mientras se cumplan todas las condiciones del armisticio.—EFE.

Las Legaciones neutrales, in-comunicadas con sus países

ESTOCOLMO 22.—Las legaciones neutrales en Helsinki han sido informadas de que a partir de hoy, no pueden cursar telegramas cifrados a sus países ni celebrar comunicaciones telefónicas, según anuncia el *Morgenthaun-gen*.—EFE.

MISIONES EN VICOLOZANO

Por Vicolozano ha pasado estos días una ola de espiritualidad. A su Iglesia ha vuelto el Señor Sacramentado, ausente por falta de sacerdote, y el pueblo entero ha vivido unos días dentro de los muros del templo, como en un mundo mejor, dedicado a tareas bien distintas de las monótonas que ocupan su existencia. A su esbelta torre, tachada de altanera («y los de Vico altaneros, porque tienen una torre...») comienza el romance popular se la ha visto resaltar su altanería en un redoblar majestuoso de campanas, de ordinario tan silenciosas, que llamaban impacientes al vecindario, al par que cantaban himnos de triunfo, como si tocasen a resurrección de todo el pueblo de Vicolozano.

Ello ha sido porque en días pasados han dado unas misiones dos Padres Redentoristas. Los misioneros son unos sacerdotes que van por los campos y los pueblos removiendo los fondos de fe popular. A veces su trabajo es heroico, porque la fe está muy escondida. Pero su éxito es seguro, porque, por suerte nuestra, la fe existe. Hablando de la fe dicen unos versos de «El Divino Impaciente»: «Es necesario bajar a lo más hondo a cogerla, como se coge una perla de lo profundo de mar».

Rafieren los misioneros el proceso de toda misión. Alguna vez son recibidos con hostilidad. Son las menos. En Castilla nunca. Las gentes se enfrentan con el misionero como con un señor que al pueblo llega a cumplir su función consistente en dar unos sermones. Los vecinos no dan a esa ocupación del misionero una valoración mayor que la que dan a otra ocupación cualquiera. Desde luego se valora muy por bajo de las ocupaciones propias de cada uno. Por eso, el más mínimo quehacer es pretexto que se esgrime como arma invencible ante las insinuaciones del misionero.

Las cosas de este mundo comienzan con ruido y terminan con hastío y desilusión. Las misiones deben ser cosa de Dios, porque siguen un camino contrario. No es lo más notable el aumento progresivo de asistentes a una misión. Lo extraordinario, lo que admira, es el cambio de postura de las gentes. De las que asisten y hasta de las que no asisten.

Va cambiándose paulatinamente la valoración que se diera a la presencia de los misioneros en el pueblo. Al segundo día de misión el misionero ya no es mirado como viajero que va por esos caminos hablando de sus cosas. Es el viajero que ha llegado al pueblo o a hablar de cosas de todos y cada uno de los vecinos. Ya puede entonces ponerse en paridad la asistencia a la misión, y las ocupa-

ciones habituales que pueden tan fácilmente suspenderse y que antes se estimaban excusas suficientes para tranquilizar cualquier conciencia.

Y dejad que transcurran otros pocos de actos misionales. El misionero es el hombre que ha llegado al pueblo para decir la verdad. Porque la verdad se sabía. Y es inútil querer seguir relegándola en el olvido, cuando resulta que la verdad se ha puesto en el pueblo a dar voces por la mañana y por la tarde.

Y llega el sermón de la muerte... ¿Para qué resistir más? El misionero es el hombre que se enfrenta con la vida y tiene el valor de irle poniendo en vergüenza por todas partes. Y como la vida no es nunca apropiada para satisfacer los anhelos de nadie, y como la muerte es verdad que se demuestra por sí sola, el misionero es el hombre que destruye nuestro engaño, el engaño en que voluntariamente nos encerramos para vivir. El misionero es el valiente que nos echa en cara el error en que nos complacemos. Es un hombre como nosotros, pero ya superior a nosotros. Ya no se va a la misión a curiosear, a pasar el rato, a oír a un orador. Se va a escuchar lo que es más interesante en nuestra existencia. Por eso al misionero se le recibe como a hombre y se le despide con el entusiasmo de a un enviado de un mundo celestial.

Dice Santa Teresa que «gran bestialidad hay en nosotros cuando no procuramos saber qué cosa somos, sino que nos detenemos en estos cuerpos». Nuestros campesinos no son bestias.

Pegados al terreno, no cometerían sin embargo jamás la insensatez de estimar que sólo lo de aquí podía ser el final de sus aspiraciones. Tienen abierto siempre el mejor libro de fe. Papini refiere que San Antonio el Ermitaño desdenaba literaturas y filosofías; cuando un sabio le preguntó como podía soportar aquella soledad sin libros, respondió: «El libro es la Naturaleza de las cosas creadas por Dios. Ella, por sí sola, cuando quiero, me abre los libros divinos».

En esa lección diaria debe ser mucho lo que se aprende. La Naturaleza muestra a diario los prodigios de Dios, y el orden solemne por Dios establecido en las cosas. Y el vivir en contacto con la Naturaleza hace al hombre como enrolarse en ese orden majestuoso. El misionero en los campos no tiene que hacer más que poner en marcha a los que se han parado.

Se ha criticado la que llamaron fe del carbonero, para defender la fe del intelectual. Pero pongamos las cosas en su punto. Es mejor cada uno con la suya. Aunque si

¡Crepúsculos de Otoño!

Agoniza la tarde, húmeda y fría... Pálido y triste, en el jardín desierto, contemplo aquella cárdena agonía que se refleja en el estanque muerto...

¡Crepúsculos de otoño! ¿Qué amarguras extrañas, misteriosas, traéis a mis ternuras que mi alma entera se deshace en rosas...?

«¡Piedad, Señor, piedad!» puesto de hinojos imploro con amargo desconsuelo «¡Para ella, para mí, para los ojos ocultos, y el dolor de tantos ojos que vuelven su llanto en esta hora al cielo ¡Ni pensar, ni soñar...! ¡Sólo en mi pecho una ansiedad divina de tenderme en el lecho de flores, del jardín, bajo la encina, y diluirme, en lágrimas deshecho, con la última fragancia vespertina...!»

LEOPOLDO.

las enfrentamos, la del carbonero podría siempre echar en cara a la otra que por lo mismo que también es fe, tiene más de acto de voluntad que de inteligencia.

Unamuno hace la apología de una fe de intelectual: «Mira, Sancho, si todos esos que envidian, de plico al menos, la tranquilidad de que gozabas antes de haberte sacado de tus casillas tu amo, supieran lo que es la lucha por la fe, créeme, no te ponderarían tanto la del carbonero». Pero Dios se apareció una vez a Santa Teresa y las palabras del Señor no fueron de estímulo a luchar por creer, sino de decisión a renunciar a su voluntad, a la lucha. «¡Oh hijos de los hombres! ¿Hasta cuando seréis duros de corazón? Que una cosa examinase bien en mí: si del todo estaba dada por suya o no». Esta fe ha alcanzado mayor perfección que aquella. Ha eliminado la lucha. En definitiva, es más fe.

A Dios gracias, en nuestros campos, el misionero no tiene que resolver tal cuestión de lucha de fe. Va descubriendo la fe, como se descubren los vivos colores de nuestros retablos cuatrocentistas, cuando se les limpia del humo de siglos de las velas que ardieron en los altares.

Y lo que descubre no es precisamente cosa que merezca epítetos despectivos. Es cosa por muchos envidiada. Salazaría estimaba la fe digna de ostentarse entre los hombres «como se luce y sstenta un signo de nobleza, como un blasón; pues ahora, cuando todos dudan o fanatizan, una pura y clara fe es como un signo de aristocracia».

González Serrano

GANARÁ mucho dinero estudiando Radio UNDER. Puebla de San Julián (Galicia).

Obra de Perfeccionamiento Médico de España

Cursos de Dermatología y Sifiliografía

La «Obra de Perfeccionamiento Médico de España» comunica que el profesor don José Gay Prieto, Catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid, dirigirá en su cátedra y en su servicio del Hospital de San Juan de Dios, con la colaboración de ilustres personalidades de dichas especialidades, los tres siguientes cursos:

I.—«Curso de perfeccionamiento sobre enfermedades cutáneas». Comenzará en la primera quincena de octubre y durará de seis a siete semanas. II.—«Curso de perfeccionamiento sobre enfermedades venereo-sifilíticas». Semana siguiente al domingo de Resurrección. III.—«Curso superior para formación de especialistas en Dermatología y Venereología». Durará dos cursos académicos completos. Se obtendrá, siguiéndolos con arreglo a las normas oficiales, el título de Especialista en Dermatología y Venereología. Además, se organizará un Cursillo breve de Leprología.

Derechos de inscripción en cada uno de los Cursos I y II: 300 pesetas. Los que deseen matricularse en el III lo harán constar al matricularse en el I. Diríjase las matriculas a la Secretaría de la

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación Provincial de Avila

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de Agosto dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la calle de Reyes Católicos, 15, bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

Horas de pago

Por la mañana, de nueve y media a una.

Días de pago

Día 28: A todos los subsidiados comprendidos en el Régimen normal y agro pecuario.

Subsidio Rama de Viudedad

Día 29: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio.

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para a buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para el pago del mismo.

Les recuerdo a todos aquellos subsidiados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios.

NOTA.—En meses sucesivos, estos anuncios solamente serán publicados en el Tablón de anuncios de esta Delegación y en EL DIARIO DE AVILA.

El delegado provincial.

Facultad de Medicina de Madrid, (Atocha, 104) o a la Dirección Administrativa del Hospital de San Juan de Dios (Dr. Esquerdo, 52), así como la petición de convocatoria, programas, etc.

Subastas de pastos y montaneras de la finca "Montes de Alamin"

situada en la provincia de Toledo, término municipal de Santa Cruz del Retamar, a 80 kilómetros de Madrid, vía Navalcarnero-Villa del Prado. Tendrán lugar el día 27 del corriente mes de septiembre. La finca tiene una extensión de 7.800 Has. divididas en 18 quintos. Las subastas comprenderán varios lotes. Las tasaciones, cabidas y pliegos de condiciones, se hallan de manifiesto en las oficinas de la citada finca «Monte de Alamin». Teléfono 10 de Almorox (Toledo).

Sección religiosa

Día 24 Domingo XVII después de Pentecostés —Nuestra Señora de la Merced —Santos Gerardo, ob. Andoquío, pb., Tirso, dc., mrs.

La misa y oficio divino son del Domingo XVII después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Misas de hora

S. I. Catedral.—Misas rezadas a las siete y media, ocho, ocho y media; a las nueve y media la de Cimbalillo, y a las diez la conventual cantada.

Capilla de la Pía Unión «Cháritas». (San Roque, 34).

La Santa Misa a las ocho y media. Por la tarde, a las nueve exposición y bendición con el Santísimo.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las nueve de la mañana.

Santa Rosa de Viterbo

San Antonio.—Fiesta de la Patrona principal de esta Congregación. Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión general para los hermanos. Por la tarde, a las siete, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, sermón panegírico de la Santa por el Reverendo P. Victoriano Rodríguez, cánticos y rnserva solemne, terminando con la procesión del Corazón.

Patronato de Santa Teresa de Jesús

La Santa.—Fiesta mensual del Patronato. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión. Por la tarde, a las ocho, exposición de Su Divina Majestad, rosario, ejercicio, sermón por el R. P. Gonzalo del Niño Jesús, reserva e himno final.

Día 25, Lunes.—Santos Fermín, obispo, Cleofás, Herculano, mártires; Aurelia, Neomisia, vgs; Bb. Camilo Constanzos, Agustín Ota S. J., mártires.

La misa y oficio divino son del lunes, con rito simple y color verde.

Publicaciones

«El amor en los niños» por L. Sánchez de la Cueva.

Con sentida y cordialísima dedicación del autor, recibimos este opusculo elegantemente presentado cual corresponde a su delectoso contenido poético. Se trata de la composición que mereció el segundo premio en el Certamen Literario organizado por la Juventud de Acción Católica Abulense, tema libre, en junio del corriente año, que los talleres tipográficos del maestro Emilio Martín Blázquez presentan en un marco de exquisitez material selecto por demás. La bella poesía está compuesta de quince cuartetos con rima alternada y el tema es candoroso y dado a las más bellas sugerencias.

LOS VERDADEROS DISCIPULOS DE CRISTO HAN DE SENTIR HAMBRE Y SED DE JUSTICIA SOCIAL

La elevación del proletariado, elemento sustancial del nuevo orden

El Padre Santo previene contra las fáciles promesas de una felicidad milenaria y exhorta a la valerosa defensa de la civilización cristiana contra las corrientes ateas y anticristianas

Radiomensaje de Su Santidad en el V aniversario de la guerra

(Conclusión)

Por eso, es tanto más necesario que un fuerte sentimiento de solidaridad surja de nuevo entre los pueblos para que la curación del mundo sea más rápida y duradera.

Ya en nuestro discurso de Navidad de 1939, Nos hacíamos votos por la creación de organizaciones internacionales que, evitando las lagunas y las deficiencias del pasado, fuesen realmente aptas para salvaguardar la paz en el futuro, en conformidad con los principios de la justicia y de la equidad, contra toda posible amenaza. Y, pues hoy, a la luz de tantas y tan terribles experiencias, la inspiración

hacia una tal nueva institución universal de paz atrae cada vez más la atención y la solicitud de los hombres de Estado y de los pueblos. Nos expresamos con agrado nuestra complacencia y concebimos el deseo de que su concreta realización corresponda verdaderamente, en la más amplia medida, a la altura del fin, que es el mantenimiento de la tranquilidad y de la seguridad en el mundo a beneficio de todos. Pero nadie, tal vez, invoca con tanta insistencia el fin del conflicto y el renacimiento de la mutua concordia entre las naciones como los millones de prisioneros y de internados civiles, obligados por la guerra a comer el duro pan de la cau-

tividad o del trabajo forzado en tierra extraña. El dolor por la prolongada lejanía de sus madres, de sus esposas, de sus hijos; por la larga separación de todas las personas y cosas que tanto aman, les acongoja y les consume, suscitando en ellos un vivo sentimiento de sufrimiento y de abandono, de que únicamente puede hacerse cargo quien sabe penetrar en la angustia íntima de los corazones, y por que esta guerra, con todo lo que necesaria o arbitrariamente va unido a ella, ha llevado a la emigración más ingente y trágica de pueblos que conozca la Historia, ha de ser obra de elevada humanidad de clarividente justicia y de sabiduría ordenadora el que a estos infelices no se les haga esperar más de lo estrictamente necesario para obtener su liberación, que ya ha tardado demasiado en venir.

Semejante resolución que, naturalmente, habría de instruir algunas cautelas que se juzgen tal vez indispensables, sería para tantos desgraciados un primer rayo de sol en la noche obscurísima; el mensajero simbólico de una nueva era en que, con la creciente distinción de los espíritus, todas las naciones amantes de la paz, grandes y pequeñas, poderosas y débiles, vencedoras y vencidas, tomarán parte lo mismo en los derechos y en los deberes que en los beneficios de una verdadera civilización.

La espada puede y algunas veces, por desgracia, debe abrir el camino de la paz. La sombra de la es-

pada puede también cesar en la travesía desde la cesación de las hostilidades hasta la construcción formal de la paz. La amenaza de la espada puede parecer inevitable dentro de los límites jurídicamente necesarios y moralmente justificados, aun después de la conclusión de la paz, para que vele la observancia de las justas obligaciones y para prevenir tentativas de nuevos conflictos. Pero el alma de una paz digna de este nombre, su espíritu vivificador, no puede ser sino uno solo: la justicia que, con medida imparcial, da a cada uno lo cuyo y a todos exige aquello a que todos están obligados; justicia que no da todo a todos, pero que a todos da algo y a ninguno hace agravio; justicia que es hija de la verdad y madre de libertad sana y de grandeza segura.

Kaleidoscopio mundial

Por qué se dejó barba el Rey Francisco I

Muy aficionadas eran a las diversiones las Cortes de Francia. Probablemente esta afición a los placeres y a las diversiones nació con el primer Rey de Francia y se extinguió con el último. El caso es que la diversión y el lujo parecían ser la única finalidad de las Cortes de Francia, pues cualquiera de ellas ponía su interés sin límites en eclipsar el lujo de la precedente.

Únicamente la austeridad de la señora Maintenón puso su nota de oscura frialdad en la Corte, apenas contrajo matrimonio con aquel Monarca, que jamás se atrevió a decir que la viuda de Scarron era su esposa legítima. Claro está que la esposa del Rey de Francia también tuvo su debilidad por el lujo, aunque concentrándolo en aquel Colegio de Saint Cyr que era el amor de sus amores.

La Corte de Francisco I era muy aficionada también a las diversiones. En cierta ocasión se encontraba en Romantin y organizó una serie de diversiones en honor del Monarca. Era la fiesta de los Santos Reyes y al comer la tradicional torta, el haba de la suerte le tocó al Conde Saint Paul, que fué proclamado rey de la fiesta.

El Monarca por veinticuatro horas dió en su palacio una comedia en honor de sus amigos y estando celebrándose la cena, el Rey Francisco I ideó la broma de ir con varios oficiales y cortesanos a «atacar» el palacio de aquel Rey fugaz. Aquella noche nevaba copiosamente y Francisco I, en unión de sus oficiales y cortesanos «bombardeó» el palacio del conde con bolas de nieve.

El conde y sus invitados respondieron a la agresión arrojando sobre los sitiadores patatas cocidas, huevos duros y dulces, generalizándose la batalla y luchándose con gran ardor entre apóstrofos y risas.

A los que estaban en el palacio del conde se les acabaron las municiones y uno de los invitados cogió un tizón que ardía en la gran chimenea y lo arrojó al azar con tan mala fortuna que dió en la barbilla a Francisco I hiriéndole de alguna importancia.

Naturalmente, con aquel incidente, se acabó la broma y Francisco I atendido solícitamente en el palacio del conde, quien presentó excusas al Soberano, por

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Jefatura Provincial

A partir del día 25 quedarán anulados los precios en vigor de los artículos que a continuación se detallan, comenzando a regir los siguientes:

Lentejas, precio sobre almacén, 2,005, precio al público, 2,265 pesetas kilo.

Guisantes, 0,925, 1,045.

Pasta para sopa, 3,274, 3,699.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila

Se hace público, para general conocimiento, que los precios que habrán de regir para las harinas durante el mes de octubre próximo, serán los siguientes:

Trigo

Harina cupo abastecimiento, 175,54 pesetas Qm.
Harina cupo canje, 103,26.

Centeno

Harina cupo canje, 98,16.
El jefe provincial, Luis Arago nesca.

las consecuencias que aquella broma inocente había tenido.

Inmediatamente quiso saber Saint Paul quién de sus invitados había sido el que había tenido la poca fortuna de arrojar el tizón, pero el Rey de Francia le interrumpió diciendo:

—Aquí no hay nadie más culpable de este incidente, totalmente involuntario, que yo, pues he sido el que ha comenzado la broma. No se hable más del asunto.

Francisco I prohibió terminantemente que se hicieran indagaciones sobre este asunto y continuó la velada haciendo gala de un buen humor desusado. De madrugada abandonó la residencia del Conde de Saint Paul, retirándose a su palacio.

Huella indeleble quedó en el rostro de Francisco I, pues la cicatriz producida por aquel tizón en su barbilla, no se borró jamás. Y cuentan los que le conocieron al Monarca francés que a partir de aquella fecha el Rey de Francia Francisco I comenzó a dejarse crecer la barba.

Problema resuelto en un sueño

Parece ser que una de las mayores dificultades que hubo de vencer el inventor de la máquina de coser fué el que ofrecía el ojo de la aguja de coser. La idea primitiva era la de que dicho orificio para pasar el hilo estuviera situado en la parte contraria donde está la aguja como en las que sirven para coser a mano, pero hechas las pruebas vió que no solo era aprovechable este sistema sino que ello amenazaba destruir todos sus proyectos.

Una noche, luego de infinitos trabajos se acostó el inventor con una penosa sensación de derrota. Durante el tiempo que estuvo durmiendo el nerviosismo producido por el trabajo le hizo tener un sueño que le fué su salvación. Soñó que habiendo caído en una tribu de antropófagos estaba condenado a ser devorado en vida sino construía una máquina de coser para el rey zuelo de la tribu. Para que realizara la labor se le dió un plazo determinado y consiguió fabricar la máquina pero sin lograr resolver que costera por la falta de una aguja que costera bien. El pisó para ser ejecutado finalizaba cuando aun no había conseguido resolver el problema. Cuando más desesperado estaba aparecieron los salvajes que iban a buscarle para conducirlo al suplicio. Iban armados de largas lanzas en cuya punta se veía una aguja. Queriendo el condenado librarse por cualquier medio protestó que estaba terminando y se puso a trabajar afanosamente hasta hacer una aguja con un ojo en la punta. Despertose el durmiente y al recordar el sueño abandonó el lecho y se puso a trabajar para construir una aguja semejante a la que había hecho durmiendo. Eran las cuatro de la madrugada y a las nueve de la mañana había fabricado la aguja que solucionó el problema.

Los aliados pasan a la ofensiva en Revirement con efectivos considerables

Crece la resistencia de los soldados del Reich en HOLANDA

Parte aliado

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado, 22.—El comunicado del día de hoy dice: «El empuje aliado hacia el norte a través de Nimega continuó ayer contra una creciente resistencia enemiga. Nuestras tropas han conquistado un puente en Nimega; junto con fuerzas aerotransportadas, cruzaron a la orilla septentrional del Waal y prosiguieron su avance. La ciudad de Nimega ha quedado limpia de enemigos. A ambos lados de Eindhoven ha sido ensanchada la base de nuestro saliente. Por el este hemos alcanzado Someren y por el oeste luchamos en la región de Wintelre. Cazas y cazas bombarderos apoyaron las operaciones en Holand. Fueron vistos algunos aviones enemigos, especialmente en los sectores de Nimega y Lochem.

Fueron derribados veinte aparatos alemanes, por cuatro de los nuestros. En el Estuario del Esalda hemos conquistado Terneuzen y limpiamos metódicamente la orilla meridional del canal Leopoldo. En el sector de Boulogne el enemigo se ha visto reducido a las lomas situadas al suroeste de la ciudad.

Bombarderos ligeros y medios han atacado un reducto enemigo establecido en el bosque de La Creche, en las afueras de Boulogne.

Las tropas que han cruzado la frontera alemana en el sur de Holanda han llegado hasta cinco kilómetros de Geilenkirchen. En el sector Stolberg Busbach, al este de Aquisgrán, procedemos a la limpieza del terreno, librándose combates de casa en casa en Stolberg. Al este de Stolberg nuestras tropas se han apoderado de varias lomas.

Mas al sur, las tropas aliadas

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria

(Reposo Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 21 de Septiembre de 1944.

Premiado con 25 pesetas, número 580

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 80

Día 22.—Premiado con 25 pesetas 830

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 30

limpian de enemigos el bosque de Hurtgen, viéndose sometidas a un fuego artillero moderado. También proceden a la limpieza del terreno en la región Lammersdorf. Han sido rechazados numerosos contraataques cerca de Diekirch; un contingente aliado ha destruido 28 tanques enemigos. Nuestras fuerzas han alcanzado un punto situado a nueve kilómetros de Metz. A orillas del río Meuthe hemos limpiado de enemigos la ciudad de Lunéville y nuestras tropas han tomado unas lomas situadas en la ribera occidental, a ocho kilómetros al sureste. Otras unidades aliadas están en las cercanías de Flin, a orillas del río Meurthe, a ocho kilómetros al noroeste de Baccarat. Los empalmes ferroviarios de Ehrang, Gerolstein y Fronseld fueron atacados ayer por bombarderos medios.—EFE.

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 22.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el sector de Arnhem continúan nuestros ataques para aniquilar a los restos cercados de la primera división aerotransportada inglesa. Los contingentes enemigos que atacaban al lado de Nimega en dirección norte han sido contenidos al norte de la ciudad. Al sur de la misma nuestros contraataques progresan lentamente. Aviones de bombardeo y de caza apoyaron los combates defensivos que libran las fuerzas terrestres alemanas en el sector holandés y derribaron 38 aviones enemigos, 20 de los cuales son grandes aviones de transportes, cuya misión era abastecer a las tropas aerotransportadas enemigas. Entre estos aviones derribados figuran también 12 bombarderos tramotores. Las unidades terrestres alemanas derribaron otros diez bombarderos anglonorteamericanos.

En el sector de Aquisgrán fueron rechazados varios ataques realizados por carros blindados enemigos; nueve unidades blindadas fueron destruidas. Al sureste de la ciudad el adversario acentuó su presión. Cerca de Pont a Mausson, y el sector de Nancy-Lunéville, han sido rechazado varios ataques del enemigo, en parte en contraataques coronados por el éxito. Son muy elevadas las pérdidas del adversario. Varias brechas locales fueron eliminadas. En el sector de Revirement el enemigo pasó a la ofensiva con efectivos considerables. Continúan los duros combates alrededor de la ciudad.

Los defensores de la fortaleza de Boulogne libran desde hace varios días combates defensivos muy violentos con un enemigo superior. Contra Calais efectuaron los aliados ayer potentes ataques aéreos. La guarnición de Saint Nazaire ha rechazado varios ataques enemigos.—EFE.

Caza

Se venden los conejos de la dehesa de Zarza, San Miguel de Serrezuela (Avila). Informará el montañés de la misma Nicolás Hernández,

COMPRE USTED

Calzados García

Martin Carramolino, 24
Bajada a la Posada de la Prata.

Los norteamericanos bombardean intensamente poblaciones húngaras

La aviación alemana ataca incesantemente en Rumania a las tropas aliadas

BERLIN, 22.—El parte oficial: «Bombardeos norteamericanos atacaron ayer varias ciudades de Hungría. Ataques terroristas contra ciudades de Alemania occidental han causado daños, sobre todo en Maguncia.»—EFE.

Aviones derribados

BERLIN, 22.—El corresponsal aeronáutico de la Oficina de Información comunica desde Holanda que los cazas alemanes derribaron ayer, según informaciones aun incompletas, 20 aviones de transportes de tipo Douglas, cargados totalmente. La mayor parte de los aparatos quedaron incendiados después de ser derribados. Puede admitirse que un elevado número de armas, municiones y otro diverso material de guerra, así como viveres, ha quedado destruido. Se desarrollaron intensos combates con la protección de caza adversaria, logrando los alemanes, encarnizada lucha, derribar varios aparatos aliados.—EFE.

Ataques aéreos germanos

BERLIN, 22.—En el oeste de Rumania—dice la Oficina de Información Internacional—la aviación alemana ataca incesantemente los carros y la infantería aliados. Veintidós carros fueron destruidos. Dos cañones anticarro y numerosos vehículos cargados fueron igualmente destruidos. Los aparatos alemanes atacaron intensamente las concentraciones soviéticas en el sector de Riga. En combates aéreos fueron derribados 22 aparatos bolcheviques.—EFE.

Callicida GLOBO



Infalible para estirpar callos, ojos de gallo y durezas

Precio: 1,65 frasco

VENTA EN FARMACIAS C. S. 5.796

GRAN OCASION

Aparato de Radio «Philips», seis lámparas, normal y extracorta. Vallespín 10, principal.

Subarriendo local en perfectas condiciones. Miguel Jiménez. San Miguel, 3. AVILA.

Compro motor gas o gas-oil, perfecto estado. Miguel Jiménez. San Miguel, 3. AVILA.

ANDRESHURTADO PASTOR Plazuela de San Martín, C 2 AVILA

Compro pelo de cerda caballar mular, cola y crin; en pequeñas y grandes cantidades.

Diez mil «Thunderbolt»

NUEVA YORK 22.—El subsecretario de Guerra, Roberto Patterson, ha presidido los actos celebrados con motivo de haberse construido el avión de caza tipo Thunderbolt número 10.000, según se anuncia oficialmente. Asistieron miles de obreros y altas personalidades del Gobierno.—EFE.

La cinco mil «fortaleza volante»

LONDRES 22.—Se encuentra en servicio sobre los campos de batalla europeos la fortaleza volante número 5.000, salida de los talleres de montaje de la compañía Boeing, en Seattle, dice un corresponsal de la Prensa combinada americana.—EFE.

Los Estados Unidos envían penicilina a ESPAÑA

Madrid.—Procedente de los Estados Unidos ha llegado al aeropuerto de Barajas, por expreso aéreo, el primero de una serie de penicilina para su distribución en España a los enfermos más necesitados de este nuevo medicamento.

A pesar de la gran demanda de este producto curativo en los frentes de batalla y del severo racionamiento para usos civiles, los Estados Unidos, en un sentido puramente humanitario, preparan nuevos envíos, cuya llegada se aguardan muy pronto, en virtud de un acuerdo concertado entre la Embajada de los EE. UU. y los ministerios de Gobernación y de Industria y Comercio. Con arreglo a este convenio, la distribución de la penicilina será regulada por una comisión técnica en cargada de encauzar el humanitario propósito a través de las organizaciones médicas.

La penicilina fué enviada por avión desde los Estados Unidos a Madrid, vía Lisboa, en recipientes especialmente embalados y mantenido a baja temperatura. Inmediatamente después de su llegada al aeropuerto fué colocada en una cámara frigorífica para aguardar los trámites de importación antes de llegar a Madrid.—CIFRA.

La base de Manila, atacada por la aviación yanqui

WASHINGTON, 22.—Aviones despegados de portaaviones han atacado la base naval de Manila, donde hundieron 11 buques de guerra japoneses seguros y 26 probables, además de destruir 205 aparatos nipones de tierra, según anuncia oficialmente.—EFE.

¡POR FIN LLEGÓ!

La exquisita carne de membrillo legitima de Puente Genil

Dorada, muy jugosa, recientemente preparada con un 100 por 100 de azúcar. **KILO, 8'00 pesetas.**
EN LA «CASA DE LOS LUIS R. CALVO» San Millán, CARAMELOS DE número 24
Higos-Panetes superiores, nuevos, de Málaga, 6'00 pesetas kilo
Gran surtido de sus célebres caramelos fabricados como siempre (mejor no cabe). — Pastillas de café y leche legítimas de Logroño, de la Viuda de C. Solano
No confundirse: Entre la Frutería y Casa Patas **SAN MILLAN, 2.**

TALLERES ELECTROMECHANICOS VILLEN

ANCORA MADRID TELEFONO 74670

ACOPLAMIENTOS PARA GRUPOS POLEAS TRAPEZOIDES

EXTRACTORES DE POLEAS CARRILES TENSORES POLEAS MEDIDA

Nostalgia de la nieve en las cumbres

Por J. Mayoral Fernández, (Cronista de Avila)



Ha llovido torrencialmente. Este agua de la otoñada nos consuela de la sequía espantosa. Los cauces incrementarán la corriente exigua del fuerte estiaje. Como ningún año angustioso por faltarle el deshielo de las altas cumbres.

En las de Gredos he sentido este año la nostalgia de la nieve. Es la primera vez quizá que le vi sin ella en los muchos años que le conozco. Gredos, voz libre equivalente a frío, nieve en los altos, no la ha tenido este verano en sus cumbres. Ha desprestigiado su tradición de la nieve perpetua. La nieve que es su poesía pues impregnado de ella está su cancionero:

Una paloma blanca como la nieve me ha picado en el alma cómo me duele!

A esta canción, de bellísima melodía del mozo de Navacepeda de Tormes, parece responder la no menos bella de la moza de Piedrahíta:

Pastorcito le quiero aunque me lleve esas cumbres arriba pisando nieve.

Que menudita cae la nieve, el airecito la detiene.

En los amores de la Sierra entra la nieve como cantan el mozo y la moza que, cuando se casan, escuchan la canción del Barco de Avila:

Qué bonita está la sierra con el copito de nieve, más bonita está la novia al lado de quien la quiere.

El copito de nieve de la copla popular es el nevero, radioso en la cumbre en este tiempo de la otoñada, cuando se hacen las bodas. Al pie del que se acampa y se co-

me en pleno verano, en los días de sol abrasador. El nevero que ve en los Galayos Arenas de San Pedro en los días del verano de insostenible calor. Sintiendo la nostalgia de esa nieve de la cumbre. Lo mismo que el Puerto del Pico que tantas leyendas tiene de la nieve. Y hasta el millagro de San Pedro de Alcántara bloqueado por la nieve con la que le construyeron un refugio los ángeles.

Se vió el Santo en situación parecida al Obispo en la pastoral visita. El Obispo que halló, al fin, entre la nieve el refugio de una humilde venta desde entonces llamada «La venta del Obispo». Como se llamó la «Fonda de Santa Teresa» al corrito donde diz la la Santa conversaba con San Pedro de Alcántara y la nieve copiosa dejó respetuosamente sin alcanzar.

Nieve que presente esta lluvia torrencial de la otoñada. Este año, como ella, pasajera y sin acumularse en las cumbres graníticas, altas y afiladas, a cuya sombra se forma el perenne nevero inerte. El del deshielo de la nieve en las altas cumbres, con cuya destilación se alimentan los cauces. La hulla blanca.

Sin ella se han paralizado este año dinamos y turbinas. Y se tiene que restringir el alumbrado de los pueblos y la energía propulsora de su industria y comercio. Pavor por el que asoma el consuelo con la lluvia torrencial que se presente dentro de poco nieve en la Sierra. Como lo decían los versos gayos de Olavarría:

Ha llovido en la otoñada y ha nevado en las alturas. La sierra está ataviada con nupciales vestiduras.

Notas deportivas

Nuestro equipo «Avila C. F.» y los sectores de pesimismo

El pasado domingo, día 17, se jugó entre los equipos de «Giro» de Madrid y el local de nuestra ciudad «Avila C. F.» un encuentro presenciado por una considerable multitud de la entusiasta afición y no pocos de los que en tales lugares y junto a aquellos, por contraste, nunca faltan, desventuradamente: nos referimos a los pesimistas y desalentadores.

En él vimos un partido de alguna insipidez,—justo es consignarlo en honor a la verdad y como exponente de imparcialidad—pero que no todos los torneos han de tener la sabrosa «salsa» que en el momento de dirigirse al lugar de su celebración esperamos encontrar! En el fútbol como en la tauromaquia hay tardes buenas y tardes de menos suerte espectacular. Por otra parte no sabemos si fué la novedad del terreno o que por una y otra causa los muchachos del «Avila» no se encontraron con suficientes aptitudes para demostrar su, en reiteradas veces, probada valía y que son un conjunto jugador entusiasta y con unas aspiraciones que no conocen límites. Todo esto viene a echar por tierra la opinión exteriorizada en cierta frasecita que el pasado domingo oímos por boca no sabemos si de uno de esos pesimistas o de algún malintencionado, de que «aquello era jugar a ta taba». ¡No seamos tan... desanimadores, señores! que si a las considerables dificultades que en toda joven organización, aunque cuente con los mayores de los entusiasmos, surgen consecuentemente,—máxime

tratándose de una de este carácter en la que, por contraste, persistente a la par que oscilante atrae la atención de una gran parte de mundo, sólo sirve para agravarlas más si cabe—añadimos, nuestro bienintencionado o malicioso pesimismo lejos de lograrse progreso que todos esperamos pero que nada ponemos de nuestra parte para conseguirlo, y que ahora se critica no llega con la suficiente rapidez, lo que se conseguirá es hacer estériles todos los esfuerzos, nobles y entusiastas que hacia el logro de tal fin se están encaminando, y ya que no coadyuvemos en los mismos aumentando las probabilidades de éxito con el granito de arena de nuestra individual y común colaboración, no defraudemos las ilusiones albergadas en tantos y juveniles ánimos.

Mañana domingo, los veremos jugar nuevamente, contra el «Imperio», de Madrid para la primera vuelta de Liga y en él esperamos ver un partido con visos de gran interés, ya que se trata del campeonato de Tercera División. Esto consecuentemente, tiene que ser objeto de general entusiasmo y por ello es de esperar ver el campo lleno de espectadores, pero no de esos que van a «desanimar» sino de los que llevan mejores fines. ¡Que se vea el entusiasmo de la afición, alentándoles en su noble lid,—lo cual constituye en cierta forma una cooperación—con el característico grito de «¡Hale Avila!».

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños, al Grupo sexto de la Tercera División, a que pertenece Avila, que mañana se celebrarán, son los siguientes: Burgalesa Palencia; Segovia-Valladolid; Ferroviaria-Béjar; Zamora-Salamanca; Avila-Imperio. Estos partidos se celebrarán en los campos de los clubs citados en primer lugar.

A partir del próximo lunes daremos todas las semanas los resultados de este Grupo, con la correspondiente tabla de clasificación.

El partido Avila-Imperio comenzará a las cinco en punto de la tarde.

La alineación de nuestro equipo no se decidirá hasta el mismo día de mañana.

EL DIARIO DE AVILA

CRONICA ABULENSE

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN PLAZA DEL TENIENTE ARÉVALO, 7 TELÉFONO 24 APARTADO DE CORREOS, 8

Comisaría General de Juventud Femenina de Acción Católica

Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

SUMINISTROS

A partir del próximo lunes, día 25 se efectuará un suministro a las cartillas inscritas en los establecimientos de esta Capital, en la forma y cuantía siguientes:

ADULTOS

Aceite.—Cuarto de litro, al precio de 1'15 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 66.

Alubias.—Cien gramos, a 0'35 pesetas ración; tira de cupones III de la semana 66.

Lentejas.—Cien gramos, a 0'25 pesetas ración; la misma tira de cupones que las alubias.

Patatas.—Dos kilos, a 2'30 pesetas ración; tira de cupones IV de la semana 66.

Puré.—Cien gramos, a 0'45 pesetas ración; tira de cupones V de la misma semana.

Mantequilla.—Cien gramos, a 1'25 pesetas ración (en rama) o 1'55 pesetas (fundida), cupón número 165 de varios. Este artículo se despachará solamente en los establecimientos de Cándido Grande, Feliciano Muñoz, Félix Gutiérrez, Ignacio Hernández, Ildefonso Sánchez, Hilario Jiménez, Juan Montero, Longinos Lozano, Lope Santodomingo, Lorenzo Huete, Luis Sierra, Toribio Delgado, Viuda de B. García, Viuda de J. Parra y Viuda de F. Prieto.

INFANTILES

Aceite.—Cuarto de litro al precio de 1'15 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 66.

Azúcar.—Doscientos cincuenta gramos, a 0'90 pesetas ración, tira de cupones V de la misma semana, o

Leche condensada.—Dos botellas, a 7,20 pesetas ración, contra la misma tira de cupones.

Patatas.—Dos kilos, a 2,30 pesetas ración; tira de cupones IV de la semana 66

Mantequilla.—Cien gramos, a 1'25 pesetas ración (en rama) o 1'55 pesetas (fundida); cupón número 165 de varios. En los establecimientos señalados.

Al hacer la entrega de este suministro, los establecimientos facilitarán por cada familia inscrita en el mismo, un padrón que rellenará el cabeza de la misma, y cuyo padrón entregará en esta Delegación del día 2 al 7 del próximo octubre, debidamente confeccionado para evitar devoluciones.

Los dueños de los establecimientos proveedores recabarán de los cabezas de familia que no deberán demorar el cumplimiento de cuanto se ordena, ya que se trata de un servicio nacional y con referencia a la tarjeta de abastecimiento.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

El Grupo sexto de la Tercera División, a que pertenece Avila, que mañana se celebrarán, son los siguientes:

Burgalesa Palencia; Segovia-Valladolid; Ferroviaria-Béjar; Zamora-Salamanca; Avila-Imperio.

Estos partidos se celebrarán en los campos de los clubs citados en primer lugar.

A partir del próximo lunes daremos todas las semanas los resultados de este Grupo, con la correspondiente tabla de clasificación.

El partido Avila-Imperio comenzará a las cinco en punto de la tarde.

La alineación de nuestro equipo no se decidirá hasta el mismo día de mañana.

De gran interés para las jóvenes

Por primera vez van a celebrarse en nuestra Ciudad los cursillos nacionales que el Consejo Superior de las Jóvenes de Acción Católica organiza cada año para «dirigentes diocesanas» preparatorios del curso nuevo que va a comenzar.

Ha sido este año elegida la diócesis de Avila porque este cursillo, esta semana de estudios, tendrá un eminente carácter Teresiano, será nuestra Santa la figura alrededor de la cual girarán lecciones, meditaciones, charlas y conferencias. Los lugares teresianos de Avila no solo serán visitados por las cursillistas venidas de todas las diócesis españolas, sino que en ellos vivirán estos días el espíritu de la Santa Castellana.

Es de esperar que nuestras jóvenes sepan aprovechar esta preciosa ocasión.

Desde los rincones más lejanos de nuestra Patria vendrán hermanas nuestras para buscar esas orientaciones, esos alientos, esas consignas que serán las normas del curso próximo; todo ello, por dicha nuestra, lo tenemos al alcance de nuestras manos. No necesitamos ni grandes gastos como ellas, ni penosos viajes. Solo una chispa de interés por nuestra obra, que es la obra de Cristo y de su Iglesia.

Amor a la obra, amor a nuestra Santa, generosidad ¿quién de vosotros no tendrá estas tres cosas? Pero algo más vamos a pedirnos: que acójais con cariño a nuestras huéspedes de estos días, que las rodeéis de un afecto y cordialidad que las haga después recordar los días pasados en la hidalga ciudad abulense.

Mañana, domingo, día señalado para la apertura del cursillo, habrá por la mañana un pequeño retiro preparatorio de las tareas de estos días. Las horas de este retiro que tendrá lugar en la Iglesia de San José (las Madres) serán a las nueve menos cuarto y a las doce.

Por la tarde y para honrar a nuestra Madre, la Virgen tan querida de los abulenses, se celebrará en Sonsoles un acto Eucarístico Mariano. Este acto se celebrará a las cinco de la tarde.

Para la ida y vuelta al Santuario habrá un coche que solamente podrán utilizar las cursillistas, y que saldrá del Rastro a las tres y media.

El Consejo Diocesano de Avila

Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica

ASPIRANTADO El Día del Aspirante

Ayer anunciábamos el comienzo del Día del Aspirante con el Retiro Espiritual para los chicos y una conferencia para los mayores. Hoy damos a conocer los detalles del programa para el día 24, domingo, Día del Aspirante.

A las nueve de la mañana, Misa de comunión que celebrará el Consiliario del C. D. de los Jóvenes de A. C. en la iglesia de Santo Tomás.

A las once. En los salones del Centro de San Juan Evangelista acto de pasar los aspirantes mayores a activos y los niños de Acción Católica a los aspirantados correspondientes, en el que pro-

nunciará unas palabras el representante del Excmo. Sr. Obispo. En este acto se entregarán las entradas para la velada de por la noche.

A las doce. Final del campeonato infantil de fútbol que organiza este Secretariado Diocesano de Aspirantes entre los equipos finalistas, Fu Manchú y Equis.

A las ocho de la noche. Velada infantil en el salón de la Juventud Antoniana en la que sus asociados pondrán en escena 1.º «El casero Detective y 2.º «Pulmonía doble». En este acto pronunciará unas palabras un dirigente de los jóvenes de A. C.

Todos los actos serán presididos por la Junta de Honor. Se ha invitado por mediación del Delegado Provincial del Frente de Juventudes y por la Inspección de Primera Enseñanza a todos los chicos de la capital. Nuevamente y por mediación de estas columnas invitamos a todos, a que unidos a los peques suyos asistan a nuestros actos.

Cándido Martín Delegado Diocesano

Estropeada su MAQUINA DE ESCRIBIR le ocasiona varios perjuicios en su porvenir llame al teléfono 115 y tendrá V. un TECNICO especializado el cual le dejará en perfecto funcionamiento.

Las mejores marcas de cintas para máquinas de escribir HISPANO-OLIVETTI San Segundo, 26.—AVILA

De días

Mañana, festividad de Nuestra Señora de la Merced, celebrarán su fiesta onomástica don Mariano Silveira; la distinguida esposa del señor presidente de la Excelentísima Diputación, don Constantino Calleja, y profesora de Francés de la Normal de Maestras, doña Mercedes Patiño; doña Mercedes González de Juan, doña Mercedes Assiain; la señora de don Alvaro Sanfíz; y las señoritas de Gárate, Pascual, Alvaro Sanfíz, Martín Yagüe, de Jacinto, Soriano y de Vidal; y las señoras viudas de Gárate y de Soriano.

Aniversario

Hoy se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la señorita Josefa Vidal Velayos; por su eterno descanso se han celebrado sufragios en la iglesia parroquial de San Juan.

A los hermanos de la finada (que en paz descanse) renovamos nuestro sentimiento.

A. BALLESTEROS MÉDICO

Piel, Sífilis y Venéreo Consulta de cuatro a ocho Calle de Santo Tomás, núm. 4 (Censura sanitaria número 237)

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

MUTUA INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE AVILA Y SU PROVINCIA

PATRONO: El seguro de Accidentes del Trabajo en la Industria, debes hacerlo en nuestra Mutualidad Plaza de Italia, 4.—Teléfono 307

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 22,5 a las 17 horas, Mínima, 11,5 a las 9 horas, (Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Registro Civil

Día 22. Nacimiento: María del Carmen Pilar Luisa Avilés Tomé, en la plaza de la Catedral, 4.

Francisco Abella Martín ABOGADO

Reanuda su consulta en Piedrahíta (José Antonio, 4. Antigua Notaría), los martes de 3 a 5

Concurso Nacional de Aerodelismo en Madrid

Tomará parte el Taller Escuela de Avila con 16 Aerodelos

Por primera vez en España va a celebrarse una competición nacional de Aerodelismo, en la que tomarán parte instructores y alumnos de más de veinte de las distintas Escuelas de España, unas del Frente de Juventudes y otras de Aviación.

El Taller Escuela número 1-20 de nuestra capital, toma parte en dicho concurso, presentando aerodelos de nueva creación, iniciativa de los instructores, y otros tipos de iniciativa de alumnos, y «Pelayo» y «Baby» según planos de la Dirección General de Aviación Civil del ministerio del Aire.

Este concurso se celebra en Madrid a partir del 25 del actual, haciéndose la entrega de trofeos el último día de los lanzamientos.

Nuestra Escuela presenta los siguientes aerodelos: «Pelayo» 41, «Baby» 42 y «Jomito-1» 58, del alumno Jesús Miján; «Pelayo» 43, «Baby» 44 y «Emerco» 59, del alumno Enrique Hernández Corredor; «Pelayo» 45, «Baby» 46, «Ragut-2» 56 y «Jomito-2», 57, del alumno José Miján. El aerodelo «Arévalo», del jefe del Grupo aerodelista de aquella localidad, camarada Heraclio Nieto. Aerodelos «Ragut-5» 53, del instructor Ramón Gutiérrez; «Gredos-Avila» 50, del instructor Cesáreo Almeida Sánchez; «Ulica 2» 51, del instructor Rafael Gómez Montero; «Jumco-6» 52, del instructor Juan Martínez Cardillo «Maco 7» 54, del instructor Manuel Costell Ruiz.

En esta gran competición de carácter nacional serán presentados los mejores aparatos que hasta la fecha se han construido en las Escuelas de Aerodelismo, contribuyendo así a la mayor brillantez del acto.

Esperamos que la Escuela del Frente de Juventudes de nuestra capital quedará significada en el honoroso lugar que le corresponde, como lo ha demostrado en las distintas competiciones y exposiciones en que ha tomado parte y ha organizado.

Mujer: el tiempo que pierdes en vacías diversiones es necesario para la Patria. Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons.